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З А П И С Н И К 
 са 10.  сједнице Представничког дома  

Парламентарне скупштине   Босне и Херцеговине,  
одржане 13. јуна 2007. године 

 
 
 Сједница је  почела у 10.05 часова. Присуствовало је 36 посланика.  Оправдано су одсуствовали:  Хусеин 
Нанић, Азра Хаџиахметовић, Селим Бешлагић, Нико Лозанчић, Јерко Иванковић Лијановић и Ремзија Кадрић. 
 
 Из Савјета министара БиХ сједници су присуствовали:    
 

Из међународних организација сједницу су пратили представници: ОХР-а, ОЕБС-а, НДИ-ја, као и 
невладиних организација Центра цивилних иницијатива и Центра за промоцију цивилног друштва.  

 
У уводним напоменама предсједавајући Белкић  укратко је образложио измјене дневног реда 

предложеног у позиву за сједницу. 
Денис Бећировић предложио је да се у дневни ред уврсти разматрање информације о стању и трендовима 

на тржишту рада у БиХ од јуна 2006. до јуна 2007. године, с посебним освортом на дефинисање стратегије на 
међународном плану у области рада и запошљавања.  

Милорад Живковић предложио је да се са дневног реда скине потврђивање Одлуке Предсједништва БиХ 
о утврђивању кандидата за генералске позиције у Оружаним снагама БиХ, због тога што има сазнања да 
предложене особе имају ограничену дозволу НАТО-а. 

Златко Лагумџија предложио је да се у дневни ред ове или наредне сједнице уврсте двије тачке, и 
то: 

- Расправа о питањима садржаним у писму Олија Рена од  08. маја 2007. године и 
- Информација Савјета министара БиХ о реализацији закључака Представничког дома усвојених уз 

Закон о Буџету институција БиХ и међународних обавеза БиХ за 2007. годину, с посебним нагласком 
на: 

a) усвајање  Закона о платама у институцијама БиХ и 
б)   оснивање свих комисија које је основао Савјет министара БиХ у претходном сазиву,  
      извјештај о разлозима за њихово оснивање и трошковима за њихов рад. 

У вези са предлогом Милорада Живковића говорио је замјеник министра одбране Игор Црнадак, који је 
потврдио да крајем августа ове године истичу привремене дозволе појединим кандидатима те да је зато сугестија 
и предлог Министарства да се предметна тачка скине са дневног реда ове сједнице.  

У вези са овим питањем, у расправи су учествовали Шефик Џаферовић и Мирко Околић. 
У оквиру расправе о предлогу дневног реда Драго Калабић је подсјетио на Закључак Дома са претходне 

сједнице, којим је обавезан Савјет министара БиХ да до ове сједнице у процедуру достави Споразум са Српском 
православном црквом, па је поставио питање зашто није испоштован Закључак Дома.  

Предсједавајући Белкић одговорио је да је Савјет министара БиХ доставио обавјештење да је код њих 
завршена процедура у вези са овим споразумом и да је он достављен Предсједништву БиХ, које је надлежно да 
Споразум достави у парламентарну процедуру, те да је и посланицима подијељено обавјештење Савјета 
министара БиХ.  

У вези са овим споразумом, кратко је говорио Момчило Новаковић. 
Денис Бећировић се поново јавио за ријеч и сугерисао Колегијуму да се мало конзистентније структурира 

дневни ред наводећи уз поједине тачке на шта се шта односи, узимајући за примјер Закључак Азре 
Хаџиахметовић.  

Послије расправе о предлогу дневног реда, предсједавајући Белкић предложио је да се предлози тачака 
које су изнијели Денис Бећировић и Златко Лагумџија уврсте у дневни ред наредне сједнице Дома. На овај 
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предлог није било примједаба, па је предсједавајући на гласање дао предлог Милорада Живковића да се са дневног 
реда скине потврђивање Одлуке Предсједништва БиХ о именовању кандидата на генералске позиције у 
Оружаним снагама БиХ.  

Интервенисао је Јозо Крижановић, рекавши да је схватио да је представник Министарства одбране 
повукао предложену одлуку. 

Предсједавајући Бериз Белкић одговорио је да је Милорад Живковић предложио скидање тачке, а да је 
замјеник министра одбране изнио став Министарства и да Дом треба о томе да одлучи. Затим је спровео гласање о 
предлогу. 

Са 24 гласа ''за'' (ФБиХ 13, РС 11), три ''против'' и пет гласова ''уздржан'', скинута је са дневног реда 
Одлука Предсједништва БиХ о утврђивању кандидата за генералске позиције у Оружаним снагама БиХ. 
 Предсједавајући је затим констатовао да 10. сједница Представничког дома има сљедећи 
 

Д Н Е В Н И  Р Е Д 
1. Усвајање Записника са 9. сједнице Представничког дома; 
2. Посланичка питања и одговори;  
3. Извјештај Комисије Колегијума о настојању за постизање споразума о Предлогу закључка 

посланика Азре Хаџиахметовић у вези са Законом о измјени Закона о привременој забрани 
располагања државном имовином Босне и Херцеговине; 

4. Захтјев посланика Бериза Белкића за разматрање Предлога закона о Меморијалном центру 
„Сребреница – Поточари“, спомен-обиљежјe и мезарјe за жртве геноцида из 1995. године по 
хитном поступку, у складу са чланом 127. Пословника; 

5. Захтјев посланика Екрема Ајановића за разматрање Предлога закона о забрани негирања, 
минимизирања, оправдавања или одобравања холокауста, злочина геноцида и злочина против 
човјечности по скраћеном поступку, у складу са чланом 126. Пословника (примјена новог 
пословника); 

6. Предлог закона о радијационој и нуклеарној безбједности у Босни и Херцеговини - друго 
читање (примјена старог пословника); 

7. Предлог закона о измјени Закона о служби у Оружаним снагама БиХ  
                  - друго читање  (примјена старог пословника); 
 8.   Предлог закона о високом образовању у Босни и Херцеговини - прво читање (примјена 
                  старог пословника); 

9.   Предлог закона о Агенцији за предшколско, основно и средње образовање - прво 
      читање (примјена старог пословника); 
10. Предлог закона о измјенама и допунама Закона о Савјету министара БиХ (Закон број 01,02-02-

9-35-4/06, од 08.09. 2006) - прво читање - (примјена старог пословника); 
11. Предлог закона о измјени Закона о административним таксама БиХ - прво читање  (примјена 

новог пословника), 
12. Разматрање Иницијативе Дениса Бећировића са 9. сједнице Дома, одржане 23.05.2007; 
13. Давање сагласности за ратификацију: 

a) Европске повеље о регионалним или мањинским језицима – Стразбур, 5. новембра 
1992. године, 

б)  Конвенције за обједињавање одређених прописа у међународном  ваздушном 
     саобраћају,  
ц)  Споразума између Савјета министара БиХ и Владе Републике Хрватске о 
      сарадњи и надзору преласка границе,  
д)  Привременог уговора о слободној трговини између Савјета министара БиХ и 
      Мисије привремене управе Уједињених нација на Косову. 

 
Ад. – 1. Усвајање Записника са 9. сједнице Представничког дома 
 
 У уводним напоменама предсједавајући Белкић скренуо је пажњу посланика на одредбу члана 86. 
Пословника, која се односи на записнике са сједница Дома, поводом захтјева да се у записнике уносе и 
образложења посланичких питања. 
 О Записнику са 9. сједнице није било расправе, па је усвојен једногласно (са 32 гласа). 
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Ад. – 2. Посланичка питања и одговори 
 
 Предсједавајући Белкић констатовао је да су одговоре на питања до ове сједнице добили Ремзија 
Кадрић, Садик Бахтић, Хаџи Јован Митровић, Денис Бећировић, Милорад Живковић, Славко Јовичић, 
Лазар Продановић, Сефер Халиловић и Рифат Долић. 
 
 Одговоре на питања коментарисали су: Славко Јовичић, Садик Бахтић, Хаџи Јован Митровић, 
Сефер Халиловић, Денис Бећировић. 
 Коментаришући одговор на питање, Славко Јовичић је поново поставио питање, односно захтјев 
да му се достави информација о томе „ко све у Савјету министара БиХ и у свим другим институцијама 
БиХ, без обзира на дужност и положај, користи те, сасвим је јасно, неоправдане привилегије“. Додао је и 
да је у прегледу посланичких питања нетачно наведено да је он добио одговор на ово питање. 
 Постављена су нова посланичка питања како слиједи: 
 
Мартин Рагуж: 
 „1. Докле је стигла истрага везана за смрт Иве Бартуловића (67), повратника у бањалучко мјесто 
Барловци, који је 25.05.2007. на свом обитељском имању брутално претучен, од чега је и преминуо? Тко 
су починитељи, шта су мотиви и шта су до сада урадили надлежни државни и органи РС-а? 
 2. Какво је тренутно стање сигурности у БиХ, с посебним нагласком на сигурност повратника?“ 
 
Садик Ахметовић: 
 „Молим да ми се одговори са да или не. Постоје ли особе у Босни и Херцеговини које 
представљају опасност за националну сигурност земље? Тражим да се имена тих особа доставе 
парламентарној Комисији за надзор Обавјештајне службе у БиХ. Тражим да ми Обавјештајна служба и 
СИПА одговоре да ли има или нема таквих особа (без навођења њихових имена).“ 
 
Винко Зорић: 
 „Покрећем иницијативу да се сједница овог дома не заказује између 25.12. 2007. и 08.01.2008. 
године.“ 
 
Шефик Џаферовић: 
 ''1. Ја имам обавезу још из ранијег сазива, пошто нисам добио одговор, да актуелизирам једно 
питање које се тиче обесправљених радника из Удружења „УГОР“ из Јелаха код Тешња. Представнички 
дом је 2005. године усвојио закључке којима је обавезано Вијеће министара да подузме одређене 
активности како би ти радници дошли до својих права која су стекли по основу рада 90-их година у 
Републици Хрватској. Ја сада понављам то своје питање и тражим од Вијећа министара да коначно 
Парламенту достави одговор 
 2. Питам Вијеће министара - у којој се фази налазе преговори око Уговора о имовинским односима 
и Уговора о  социјалном осигурању БиХ са свим државама насталим распадом бивше СФРЈ? Одговор је 
потребно дати за сваку државу и сваки уговор посебно. Након одговора тражим тачку дневног реда на 
сједници Дома.“ 
 
Рифат Долић: 
 „1. Питање надлежном министарству или институцији у БиХ: 
Шта можете подузети на заштити археолошког блага БиХ које је у ратном и поратном периоду изложено 
небризи, уништавању и изношењу изван граница БиХ?“ 
         2. Питање министру промета и комуникација и Вијећу министара: 

Какав је актуелни статус луке Плоче у билатералним односима БиХ са Републиком Хрватском и 
којим споразумом и када је регулисан тај статус? Да ли је у било каквом оптицају у билатералним 
разговорима са Републиком Хрватском лука Ријека, на чије кориштење је прије рата с разлогом 
геостратешки била наслоњена цијела Босанска Крајина и шире?“ 

 
Садик Бахтић:  
 ''1. Нова питања за Вијеће министара, предсједавајућег Вијећа министара господина Николу 
Шпирића. 
 Када ће Вијеће министара БиХ кренути с провођењем економских реформи, оних реформи које сте 
презентирали у дијелу експозеа економског програма овдје а које смо ми усвојили са 31 гласом? 
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 2. Тражим од Државне агенције за рад и запошљавање да ми одговори на сљедећа питања: списак 
свих путовања у иностранство по мјесецима за период од 01.01. до 31.12. 2006.године, те од 01.01. до 
01.06.2007.године.  
 Одговор треба да садржи: име и презиме особа које су путовале за сваки мјесец; укупан број 
делегација за свако путовање; које су све земље посјећене у наведеним периодима; сва путовања у 
Републику Словенију у периоду од 01.01. до 01.06.2007.године и, што је најбитније, који су учинци и 
ефекти тих путовања и да ли је потписан иједан споразум? И тражим износе телефонских рачуна за 
период од 01.01. до 31.12. 2006.године и овај период.“  
 
Азра Алајбеговић:  
 „Канцеларији за ветеринарство при Минстарству спољне трговине БиХ и државном 
ветеринарском инспектору: 
 Прво, да ми се достави база података Агенције за обиљежавање животиња БиХ као и да се иста 
стави на располагање министарствима водопривреде, пољопривреде и шумарства Федерације БиХ, 
Републике Српске и надлежним кантоналним министарствима.  

Постављам у исто вријеме питање када ће се ријешити питање ушних маркица за животиње и 
пасоша за животиње, те молим такође да ми се достави извјештај о проблемима који су настали у вези са 
већим епидемиолошким параметрима ових зооноза  приликом доношења државног закона о јавном 
здравству. Такође молим да ми се достави извјештај о проблемима везаним за престанак вршења 
дужности бившег директора Агенције за обиљежавање животиња Славена Грбића и посљедице које су по 
ову ендемијску појаву изазвале ситуације са том оставком.  

Затим бих молила да ми се одговори на питање како се врши провјера донираних животиња 
повратницима у РС и у Федерацију БиХ, пошто смо свједоци да је ових дана извршена еутаназија на 68 
оваца и јагњади у Бајрамовићима код Сребренице који су били донирани. 

И у исто вријеме питам надлежно министарство и Вијеће министара шта су урадили по питању 
закључака који су прослијеђени са симпозијума о бруцелози прошле године који је одржан у Сарајеву, 
особито ентитетским министарствима и Државном уреду за ветеринарство.  

Такође молим да ми се достави извјештај о праћењу обавезне вакцинације против бруцелозе у БиХ 
као и извјештај о опремљености Завода за патологију Ветеринарског факултета и лаобраторије за имуно-
цитохемију Ветеринарског факултета. Без обзира што термичка обрада меса и млијека који су извор заразе 
могу бити профилакса зоонозама, сматра да је у овом тренутку фаза ендемских жаришта и потреба да се 
хитно обезбиједе санитарне клаонице за еутаназију животиња и санитарно збрињавање тако уморене 
стоке.  

 
И друго питање бих поставила Министарству цивилних послова -  да ли су испоштовали 

препоруку Агенције за Државну службу, број: 0334848-16/06 од 09.05.2007.године, о мишљењу за радно 
мјесто руководећег државног службеника у Министарству цивилних послова БиХ, на позицију помоћник 
министра у Сектору за здравство?'' 
 
Златко Лагумџија: 
 „Ја бих желио да добијем одговор на питање које упућујем Министарству финансија  и надлежним 
пореским органима, тако да би се добила потпуна слика о случају Златка Лагумџије. Пошто је у договору 
на посланичко питање од 28. фебруара ове године одговорено – цитирам: „да проф. Златко Лагумџија није 
починио кривична дјела и да је након истражних радњи обустављен кривични поступак, односно неће се 
водити'' – тражим да се прецизно одговори и на то да ли је и колико пореских обавеза проф. др Златко 
Лагумџија од 1998. до 2007, и то по годинама, по основу пореза на лични приход грађана платио и да ли 
има и евентуално колико пореских обавеза које нису измирене?“ 
 
Адем Хускић: 
 „Прије него што поставим питање, морам рећи да сам заиста разочаран овом тачком дневног реда 
и сугеришем Колегијуму да размислите како је убудуће конципирати. 
 Ја ћу поставити врло кратко питање – на који начин су утрошена средства од продаје земљишта 
Амбасади САД-а у Сарајеву?“ 
 
Денис Бећировић: 
 ''1. Колико су тачна мјесечна примања предсједавајућег Вијећа министара, министара и замјеника 
у Вијећу министара, те свих директора јавних институција (дирекција, агенција, уреда, управа 
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института...) које се финансирају из Буџета Босне и Херцеговине у 2007. години? Питање постављам 
Министру финансија и трезора. 
 2.  Да ли је Министарство за људска права сачинило списак грађана БиХ којима је отета или 
узурпирана приватна имовина од стране вјерских заједница? Ако јесте, тражим да ми се достави списак 
тих грађана са сљедећим подацима: име и презиме, опћина, тачна адреса и податак која је вјерска 
заједница одговорна за кршење елементарног људског права на уживање приватне имовине? Питање 
постављам министру за људска права и избјеглице. 
 3. Да ли је Министарство за људска права сачинило списак грађана БиХ који, још увијек, дванаест 
година од потписивања Дејтонског мировног споразума, не могу да остваре своје право на поврат и 
уживање приватне имовине? Ако јесте, тражим да ми се достави списак тих грађана са сљедећим 
подацима: име и презиме, опћина, тачна адреса и податак који је орган,  институција или особа одговорна 
за кршење елементарног људског права на уживање приватне имовине?“ 
  
Сефер Халиловић: 

''1. Питање упућујем предсједавајућем Вијећа министара господину Николи Шпирићу и министру 
финансија господину Драгану Вранкићу. Да ли је БиХ извршила обавезе по пресуди Европског суда за 
људска права о предмету 41183/02 Јеличић против БиХ итд., да сад не образлажем. Ако јесте, из којих 
средстава? Ако није које су посљедице за Босну и Херцеговину које ће проузроковати одбијање извршења 
пресуде Европског суда? 

2. Да ли је покренут кривични поступак против одговорних у БиХ због непоштивања одлука 
бившег Дома за људска права, по представкама власника старе девизне штедње? 

3. Какав је став Вијећа министара о извршењу пресуде за исплате старе девизне штедње? Ко ће 
сносити посљедице непровођења извршних судских пресуда с обзиром на чињеницу да је Законом о 
измирењу обавеза по основу рачуна старе девизне штедње искључиву одговорност преузела Босна и 
Херцеговина? Шта је са тужбама девизних штедиша које судови не процесуирају и тражи се да се овом 
парламенту достави информација од Високог судског и тужилачког вијећа о броју и статусу ових тужби 
покренутих пред судовима у БиХ и кривичних пријава код Тужилаштва БиХ. Зашто судови не узимају у 
разматрање ове тужбе? Зашто Тужилаштво БиХ шути? Да ли ће искључиво посљедице непроцесуирања 
тужби ићи на терет БиХ, која је по закону проглашена одговорном? Да ли ће се БиХ оглушити и на 
констатације Европског суда? 

4.У Споразуму о питањима сукцесије, Босни и Херцеговини припао је коефицијент 15,50%. За које 
комерцијалне банке у БиХ и са којим износима је девизним штедишама у тим банкама израчунат 
коефицијент расподјеле финансијских средстава за БиХ у односу на укупну штедњу у банкама у СФРЈ? 
Посебно питање, да ли је код утврђивања коефицијента за расподјелу финансијских средстава за БиХ 
урачуната и девизна штедња положена код Југобанке д.д. Сарајево, која је била банка кћерка Југобанке 
д.д. Београд – овлаштене банке? 

5. Шта је БиХ подузела у складу са Додатком 1. Анекса Ц Споразума о питањима сукцесије? 
6. Шта је са средствима која су према члану 5. Анекса Ц Споразума о питањима сукцесије 

дозначена БиХ? Да ли су ова средства депонована на escrow рачуну? Ако нису, гдје су усмјерена, по чијој 
одлуци? 

7. Који су износи девизне штедње по банкама који су распадом СФРЈ остали изван контроле 
банака из БиХ? Тражи се преглед ових потраживања... 

8. Који је став Вијећа министара у вези са девизном штедњом држављана БиХ у банкама Хрватске, 
Словеније и Србије? Да ли ће БиХ предузети икакве мјере у заштити права својих грађана? 

9. Да ли је Дом народа усвојио измјене и допуне Закона о измирењу обавеза по основу рачуна 
старе девизне штедње? 

10. Ко врши контролу рада агенција из члана 7. Закона о измирењу обавеза по основу рачуна старе 
девизне штедње? На коме лежи одговорност због незаконитих поступања агенција и ко ће сносити 
посљедице манипулација девизном штедњом у поступку верификације? До када Вијеће министара мисли 
манипулирати девизном штедњом предлагањем измјена и допуна Закона? Које су посљедице овакве 
политике и ко ће сносити одговорност?  

11. Које су посљедице продужетка рокова верификације девизне штедње? На коме лежи 
одговорност за оваква поступања? 

12. Које су посљедице приједлога да се рок за верификацију продужи до краја 2007. године? 
Правна несигурност  по штедише? 

13. Тражи се достављање прегледа верифицираних девизних рачуна, вриједност израчунатих 
потраживања по власнику рачуна и преглед исплаћених или обрачунатих исплата у готовини по сваком од 
тих збирних рачуна? 
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14. Шта је са тужбама девизних штедиша које судови не процесуирају? Тражи се да се овом 

парламенту достави информација од Високог судског и тужилачког вијећа о броју и статусу оваквих 
тужби покренутих пред судовима у БиХ и кривичних пријава код Тужилаштва БиХ? 

15. Тражи се преглед свих исплата девизне штедње по банкама од маја 1991. године до данас које 
су извршиле банке у БиХ. 
 И друго, кратко питање, према писању медија, расписани тендер за изградњу моста на Пељешцу, 
на јавној расправи о намјери изградње моста копно-Пељешац, која је одржана у Неуму, није дата 
сагласност нити је могуће дати, издати овакву сагласност од БиХ за градњу овог моста, питање је упућено 
министру промета и комуникација, доктору Божи Љубићу. Да ли је господин министар Божо Љубић 
потписао сагласност у име БиХ за изградњу моста копно-Пељешац?“ 
 
Шемсудин Мехмедовић:  
 „Ја имам једно кратко питање, а оно је упућено Управи за индиректно опорезивање и гласи:  

На основу којег закона се за било које питање у погледу тумачења прописа из дјелокруга Управе за 
индиректно опорезивање, осим што се мора поднијети писмени поднесак, наплаћује и административна 
такса у износу од 50 КМ, позивајући се на тарифни број 83 тарифе административне таксе? Уколико је то 
утемељено на неком закону, подносим иницијативу Вијећу министара да се он мијења јер је довољно што 
правни субјекти плаћају порез, те да је администрација дужна да даје право на тумачење из свог 
дјелокруга, без посебне накнаде.“ 
 
Хаџи Јован Митровић: 
 „Ово питање које ћу поставити, мислим да је у више наврата постављано од посланика, али ево 
желим и ја да поставим то питање из разлога што се односи конкретно на Зворник, одакле долазим.  

Тражим од Савјета министара да ми одговори – шта је до сада урађено по питању накнаде за 
потопљено земљиште у акумулацији Хидроелектране Мали Зворник, као и накнаду за одржавање 
приобаља?“  
 
Момчило Новаковић: 
 „С обзиром да ових дана има доста приче о рационализацији у ДКП мрежи, а посебно дилема око 
критерија везаних за то, Министарству иностраних послова БиХ постављам сљедеће питање.  
 На основу којих критерија Министарство иностраних послова гаси конзулат у једном и премјешта 
га у други град? Ради се о конзуларној мрежи у Њемачкој и да ли о томе постоји пуна сагласност у 
Министарству? У којим земљама БиХ има амбасаде а да те земље немају амбасаде у БиХ и који су 
критерији којим су се руководиле власти у БиХ код отварања амбасада у тим земљама? 
 Друго питање, Савјет министара БиХ је Одлуком број 35/07 од 22.03.2007. године промијенио 
титулара имовине на одређеним некретнинама и поред чињенице да је на снази био Закон о забрани 
располагања државном имовином. Бавећи се тим, утврдио сам да је разлог за овакву одлуку избјегавање 
плаћања закупнине Федерацији БиХ за те некретнине.  
 
 Моје питање гласи – односно тражим од Савјета министара да ми достави списак имовине чији је 
титулар СРБиХ или је она предмет сукцесије а на коју институције БиХ плаћају закупнину из буџета 
институција БиХ? 
 Друго, да се достави износ средстава који се плаћа за закуп ових некретнина и то до формирања 
заједничког или јединственог рачуна и послије његовог формирања посебно.“       
 
Бранко Докић: 
 „Покрећем иницијативу да се тачка дневног реда Посланичка питања и одговори ограничи 
максимално на један час. Да се на почетку часа установи број посланика који желе постављати питања и 
да се на основу тога утврди максималан број минута по посланику како би се уклопили у 60 минута.“ 
 
Селим Бешлагић (достављено у писаној форми): 
 Вијећу министара и Управи за индиректно опорезивање поставио питања: 
 “1. Да ли постоји законска обавеза да се на средства етажних власника (заједничка причува) 
намијењена за управљање и одржавање заједничких дијелова и уређаја зграде, плаћа порез на додату 
вриједност (ПДВ)? 
 2. Да ли постоји законска обавеза да управитељ зграде приликом извршеног обрачуна сваком 
етажном власнику на његово задужење мјесечне накнаде, на име управљања и одржавања заједничких 
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дијелова и уређаја зграде, обрачунава и одмах уплаћује ПДВ, без обзира да ли ће власник та етажна 
средства уплатити? 
 3. Може ли инспекцијска контрола Управе за индиректно опорезивање Бања Лука, Регионални 
центар Тузла, по налогу својих непосредних руководилаца и усмених упутстава (слободног тумачења), 
примијенити метод да све оно што није изричито прецизирано одредбама Закона о ПДВ-у буде опорезиво 
и то ретроактивно за 16 мјесеци?“ 
 
Ад – 3. Извјештај Комисије Колегијума о настојању за постизање споразума о Предлогу 
             закључка посланика Азре Хаџиахметовић у вези са Законом о измјени Закона о 
             привременој забрани располагања државном имовином Босне и Херцеговине 
 
 Предсједавајући је подсјетио да је у Колегијуму као комисији постигнута сагласност о Предлогу 
закључка, те да се, по новом Пословнику, о њему поново гласа. 
 Шефик Џаферовић рекао је да се гласа у другом кругу, на што је секретар Дома Бранка Тодоровић 
упозорила да је новим Пословником прописано да се поново гласа. Предсједавајући је затим спровео 
гласање о Предлогу закључка.  

''За'' Закључак је гласало 20 (из Федерације БиХ 17, из Републике Српске три), ''уздржано'' девет 
посланика. 
 Предсједавајући је констатовао да Предлог закључка поново није добио ентитетску већину. 
 Интервенисао је Шефик Џаферовић, упозоривши поново да је ово други круг гласања о Предлогу 
закључка, након усаглашавања у Колегијуму као комисији. 
 Предсједавајући Белкић затражио је да секретар Дома објасни посланицима пословничку одредбу. 
 Секретар Дома Бранка Тодоровић подсјетила је посланике да је чланом 80. став 3. прописано да, 
ако Колегијум успије постићи сагласност, о томе обавјештава Дом, послије чега се гласа у складу са 
чланом 79. Пословника,  те да  у овом случају о предложеном закључку поново треба спровести 
усаглашавање. 
 Предсједавајући Белкић констатовао је да ни овог пута Предлог закључка није добио ентитетску 
већину и да ће се поново спровести усаглашавање у Колегијуму као комисији. 
 
Ад. – 4. Захтјев посланика Бериза Белкића за разматрање Предлога закона о Меморијалном 
              центру „Сребреница – Поточари“, спомен-обиљежјe и мезарјe за жртве геноцида из  
              1995. године по хитном поступку, у складу са чланом 127. Пословника 
 
 Бериз Белкић је, у својству предлагача, поднио Дому образложење Предлога закона и захтјева за 
хитни поступак.  
 Није било расправе, па је одмах спроведено гласање о Захтјеву за хитни поступак. 
 ''За Захтјев је гласао 21 посланик (из Федерације БиХ 20, из Републике Српске један), ''уздржано'' 
осам посланика. 
 Предсједавајући је констатовао да Захтјев за процедуру није добио ентитетску већину 
 и да слиједи усаглашавање у складу са Пословником. 
 
Ад. – 5. Захтјев посланика Екрема Ајановића за разматрање Предлога закона о забрани 
              негирања, минимизирања, оправдавања или одобравања холокауста, злочина 
              геноцида и злочина против човјечности по скраћеном поступку, у складу са чланом 
             126. Пословника (примјена новог пословника) 
 
             Екрем Ајановић укратко је образложио Предлог закона. 
 У краћој расправи учествовали су Мартин Рагуж и Бранко Докић. 
 Предсједавајући је спровео гласање. 
 ''За'' Захтјев за процедуру гласало је 20 (из Федерације БиХ 19, из Републике Српске један), 
''против'' су гласала четири, ''уздржано'' 11 посланика.  
 Предсједавајући је констатовао да и о овом захтјеву слиједи усаглашавање у Колегијуму као 
комисији због недостатка ентитетске већине.  
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Ад. – 6. Предлог закона о радијационој и нуклеарној безбједности у Босни и Херцеговини 
              - друго читање  
 

Предсједавајући Белкић, у краћим уводним напоменама, рекао је да је након одгађања 
изјашњавања о овом предлогу закона извршено одређено усаглашавање о поднесеним амандманима.  

Лазар Продановић упознао је Дом о усаглашеним амандманима. У име Уставноправне комисије, 
кратко је говорио Шефик Џаферовић.  

Предсједавајући Белкић је затим спровео гласање о коригованим амандманима Лазара 
Продановића о којима је у Комисији постигнута сагласност.  

Усвојена су четири амандмана Лазара Продановића – Амандман 1, са 25 гласова ''за'' и  четири 
''уздржан''; Амандман 2,  са 25 гласова ''за'' и шест ''уздржан''; Амандман 3, са 24 гласа ''за'' и шет 
''уздржан'', и Амандман 4, са 25 гласова ''за'' и шест ''уздржан''. 

Након гласања о амандманима, Дом је, са 28 гласова ''за'' (из Федерације БиХ 17, из Републике 
Српске 11) и пет ''против'', усвојио Закон о радијационој и нуклеарној безбједности у Босни и 
Херцеговини. 
 
Ад. – 7. Предлог закона о измјени Закона о служби у Оружаним снагама БиХ  
               - друго читање  
 
 Кратке уводне напомене дао је предсједавајући Дома. 
 Није било расправе. 
 Са 25 гласова ''за'' и четири ''уздржан'' усвојен је Закон о измјени Закона о служби у Оружаним 
снагама Босне и Херцеговине.  
 
Ад. – 8. Предлог закона о високом образовању у Босни и Херцеговини - прво читање  
 
 Послије уводних напомена предсједавајућег, у име Уставноправне комисије, говорио је 
предсједавајући те комисије Шефик Џаферовић. 
 У расправи су учествовали: Златко Лагумџија, Садик Садо Бахтић,  Шефик Џаферовић, Екрем 
Ајановић,  Славко Јовичић,  Денис Бећировић,  Момчило Новаковић,  Бранко Докић, Рифат Долић, 
Велимир Јукић, Азра Алајбеговић, Јозо Крижановић, Адем Хускић, Мартин Рагуж,  Милорад Живковић, 
Драго Калабић. 
 Послије расправе, предсједавајући је прво на гласање дао предлог закључка који је у расправи 
предложио Златко Лагумџија, а који гласи: 
 „Задужује се Савјет министара БиХ да на основу досадашњих расправа изради пречишћени 
текст Предлога закона, који ће бити упућен у парламентарну процедуру по хитном поступку.“ 
 ''За'' предлог закључка гласало је пет посланика, 24 су гласала ''против'', три ''уздржана''. Према 
томе, предложени закључак није усвојен.  
 Након гласања о предлогу овог закључка, предсједавајући је на гласање дао Предлог закона у 
првом читању. Предлог закона је усвојен са 22 гласа ''за'' (из Федерације БиХ 13, из Републике Српске 
девет), пет ''против'' и девет ''уздржано''. 
 Затим је, на предлог предсједавајућег, усвојен предлог да се пређе у друго читање (''за'' гласало 26, 
''против'' шест, ''уздржана'' четири посланика). 
 Предсједавајући је подсјетио да су, у складу са Пословником, у пленарној фази амандмане 
поднијели: Шефик Џаферовић – један амандман којим оспорава XI aмандман Уставноправне комисије; 
Мартин Рагуж - два амандмана које поново брани у пленарној фази.  
 Милорад Живковић поднио је два амандмана којим се у чл. 20. и 59. усклађују прописани рокови. 
Предсједавајући Уставноправне комисије је, у вези с овим роковима, затражио објашњење министра 
цивилних послова. 
 Министар Средоје Новић појаснио је да се у одредбама на које је посланик Живковић поднио 
амандмане ради о техничким исправкама и да су амандмани оправдани.  
 У расправи су даље учествовали Златко Лагумџија и Шефик Џаферовић. Затим је предсједавајући 
на гласање дао амандмане.  
 - Није усвојен амандман Шефика Џаферовића – ''за'' је гласало 11, ''против'' 17, ''уздржано'' пет 
посланика.  
 - Нису усвојени ни амандмани Мартина Рагужа. За I aмандман гласало је девет, ''против'' 22, 
''уздржано'' пет посланика. ''За'' II aмандман гласало је девет, ''против'' 20, ''уздржана'' четири посланика. 
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 - Усвојена су два амандмана Милорада Живковића – први са 31 гласом ''за'', једним ''против'' и 
четири ''уздржана'', а други са 29 гласова ''за'', два ''против'' и четири ''уздржана''.  
 Након гласања о амандманима, Дом је, са 22 гласа ''за'' (из Федерације БиХ 13, из Републике 
Српске девет) пет ''против'' и осам ''уздржан'', усвојио Оквирни закон о високом образовању у Босни и 
Херцеговини. 
 
Ад. – 9. Предлог закона о Агенцији за предшколско, основно и средње образовање 
              - прво читање   
 
 Послије уводних напомена предсједавајућег, у расправи су учествовали: Денис Бећировић, Винко 
Зорић, Садик Ахметовић и Шефик Џаферовић. 
 Са 23 гласа ''за'', четири ''против'' и пет гласова ''уздржан'' Предлог закона је усвојен. 
 Предсједавајући је дао на гласање и предлог за друго читање. Усвојен је са 23 гласа ''за'', шест 
''против'' и три ''уздржана''.  
 Предсједавајући је подсјетио да нема амандмана у пленарној фази. Није било расправе у другом 
читању, па је предсједавајући спровео гласање. 
 Закон о Агенцији за предшколско, основно и средње образовање усвојен је са 24 гласа ''за'' (из 
Федерације БиХ 16, из Републике Српске осам), четири ''против'' и пет гласова ''уздржан''. 
 
Ад. – 10. Предлог закона о измјенама и допунама Закона о Савјету министара БиХ 
                - прво читање  
 
 Није било расправе.  
 Приликом гласања Предлог закона није добио ентитетску већину. ''За'' је гласало 18 (из Федерације 
БиХ 17, из Републике Српске један), ''уздржано'' 13 посланика.  
 Предсједавајући је констатовао да слиједи усаглашавање у Колегијуму као комисији. 
 
Ад. – 11. Предлог закона о измјени Закона о административним таксама БиХ 
                - прво читање   
 
 На почетку рада по овој тачки Јозо Крижановић примијетио је да сједници Дома не присуствује 
нико из Савјета министара БиХ, па је скренуо пажњу на одредбу члана 68. Пословника, у којој се каже да 
чланови Савјета министара БиХ имају право и дужност да учествују на сједницама Дома, те да, у случају 
одсуства предлагача, Дом може одлучити да ли ће расправљати и без присуства предлагача. Нагласио је да 
се не ради о присуству помоћника, већ министара и да би већ једном требало рад Дома уозбиљити. 
Предложио је да се Дом изјасни да ли ће се данас расправљати о материјалима и без присуства 
предлагача. 
 У вези са интервенцијом Јозе Крижановића, Милорад Живковић рекао је да разумије  његов 
захтјев, те да су представници Савјета министара БиХ  били на комисијама и да нико није затражио 
никакво објашњење у вези са овим предлогом закона. Изнио је свој став да није потребно одгађати 
разматрање овог предлога закона јер је све прошло кроз комисију без амандмана. 
 Предсједавајући Белкић је нагласио да је посланик Крижановић тражио да се Дом изјасни да ли ће 
се наставити рад и без присуства предлагача, па је предлог дао на гласање. 
 Са 19 гласова ''за'', 10 ''против'' и два ''уздржана'', Дом је одлучио да се настави рад и без 
предлагача. 
 У оквиру ове тачке говорио је Винко Зорић. 
 Са 28 гласова ''за'' и шест гласова ''уздржан'', усвојен је Предлог закона у првом читању. 
 
Ад. – 12. Разматрање иницијативе Дениса Бећировића са 9. сједнице Дома,  
                одржане 23.05.2007. године 
                 
 У уводним напоменама предсједавајући Белкић подсјетио је да је Уставноправна комисија 
доставила Извјештај у којем је подржала Иницијативу Дениса Бећировића и то предлаже и Дому. Рекао је 
даље да, уколико и Дом прихвати иницијативу, остаје обавеза комуникације са локалном заједницом у 
Требињу да се види како да се та иницијатива имплементира, те да се морају респектовати и ставови 
локалне заједнице у вези с овим питањем.  
 Није било расправе па је предсједавајући спровео гласање. 
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 Са 29 гласова ''за'' и пет ''уздржан'' Дом је прихватио иницијативу, којом Дом задужује Савјет 
министара БиХ да у сарадњи са надлежним органима Општине Требиње финансијски помогне изградњу 
споменика Срђану Алексићу у Требињу.  
 
Ад. – 13. Давање сагласности за ратификацију: 

а) Европске повеље о регионалним или мањинским језицима – Стразбур, 5. новембра 
    1992.године, 
б) Конвенције за обједињавање одређених прописа у међународном  ваздушном 
     саобраћају, 
ц) Споразума између Савјета министара БиХ и Владе Републике Хрватске о сарадњи и 
     надзору преласка границе,  
д) Привременог уговора о слободној трговини између Савјета министара БиХ и Мисије 
    привремене управе Уједињених нација на Косову 
 

Предсједавајући Белкић рекао је да за Европску повељу из подтачке а) није достављено мишљење 
надлежне комисије, а да се за остале акте из ове тачке Комисија за спољне послове позитивно изјаснила.  

Предсједавајући Комисије за спољне послове, Славко Матић, обавијестио је Дом да приликом 
разматрања Европске повеље о регионалним или мањинским језицима није био присутан нико од подносилаца 
Повеље, тако да се Комисија из тог разлога није изјашњавала, јер је раније усвојен закључак да се не изјашњава о 
материјалима ако предлагач не присуствује сједници Комисије. 

Послије излагања предсједавајућег Комисије за спољне послове, предсједавајући Дома Бериз Белкић 
констатовао је да се Дом не може изјашњавати о наведеној повељи због недостатка мишљења надлежне комисије. 
Затим је, на предлог Момчила Новаковића, спровео одвојено гласање о актима  под б), ц) и д).  

Дом је дао сагласност за ратификацију: 
б) Конвенције за обједињавање одређених прописа у међународном  ваздушном 
     саобраћају (једногласно), 
ц) Споразума између Савјета министара БиХ и Владе Републике Хрватске о сарадњи и  
     надзору преласка границе (једногласно), 
д) Привременог уговора о слободној трговини између Савјета министара БиХ и Мисије 
     привремене управе Уједињених нација на Косову (27 ''за'', четири ''против'' и три 
     ''уздржана''). 

 
Овим је реализован усвојени  дневни ред . 
 

     Сједница је завршена у 17.30  часова.        
       
 Саставни дио Записника је транскрипт 10.  сједнице. 
 
 
               СЕКРЕТАР                        ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ       
 ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА                                              ПРЕДСТАВНИЧКОГ  ДОМА 
          Бранка Тодоровић                                                                      Бериз Белкић 

 
           


